

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ГОД
УДАРНОГО
ТРУДА

Со дня пуска ТЭЦ-9 трудится в коллективе электрообмотчик Константин Иванович Лунюшкин. Классный специалист, передовик производства, Лунюшкин за высокие достижения в социальном соревновании и общественной жизни награжден двумя медалями и двумя знаками «Ударник девятой пятилетки». На снимке: К. И. Лунюшкин. Фото И. АМОСОВА.



СЛОВО ПТИЧНИЦ

КОЛЛЕКТИВ Ангарской птицефабрики с воодушевлением обсудил Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1978 года. На общем рабочем собрании птичница Ф. В. Дубровская, рабочая М. С. Великая, птичница М. Истомина и другие говорили о имеющихся резервах производства, реализации которых будет способствовать выполнению и перевыполнению социалистических обязательств. Коллектив птицефабрики полностью одобрил Письмо и в ответ на него принял новые рубежи на третий год десятой пятилетки. В прошлом году коллектив предприятия государственный план выполнил к 60-летию Великого Октября, продал государству 5320 тонн мяса, на 570 тонн больше, чем в первом году пятилетки. Отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, птичницы решили в нынешнем году увеличить объем производства мяса на 180 тонн к достигнутому уровню прошлого года. Будет получено 10 миллионов яиц. Социалистическим обязательством предусмотрено внедрить ряд технических и организационных мероприятий, направленных на обеспечение выполнения напряженного плана третьего года пятилетки. Будет пущен в эксплуатацию новый инкубационный цех, что позволит улучшить санитарное состояние на предприятии, будут расширены действующие цехи, намечено произвести реконструкцию двух птичников с переводом их на клеточное выращивание птицы. Будут построены и плечные помещения, в которых можно выращивать птицу в летний период.

НЕ ЗАБЫВАЯ О ГЛАВНОМ

В 1977 году 1473 комсомольца стали победителями в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября. Из них 13 человек были сфотографированы у легендарного крейсера «Аврора».

Было проведено 29 конкурсов профессионального мастерства молодежи по 33 специальностям.

Комсомольские организации учебных заведений, не забывая о главном — учебе, совместно с педагогическим составом добились 99,6 процента успеваемости и 42,3 процента качества знаний учащихся. По итогам 1976—77 учебного года 107 комсомольцев-школьников награждены значком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». 36 учебных групп профессионально-технических училищ города являются группами резерва бригад коммунистического труда.

Студенческими отрядами в третьем трудовом семестре было освоено более 250 тысяч рублей капиталовложений.

Сейчас в комсомольских организациях города широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. Нет сомнений, что главным итогом юбилейной вахты ангарской комсомолки явятся еще более высокие достижения в учебе и труде.

[Наш корр.]

ПУСКОВЫМ — ДОСРОЧНЫЙ МОНТАЖ!

ТАКОВ девиз коллектива участка А. И. Чиркина из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж на строительстве объектов завода белково-витаминных концентратов. Бригады обратились к своим товарищам по совместной работе поддержать начинание. «Рабочая эстафета» шагнула на пусковые объекты орденоносного Ангарска.

Несвоевременный ввод планируемых пусковых объектов — один из самых серьезных вопросов в капитальном строительстве, на решение которого особое внимание обратил декабрьский (1977 года) Пленум ЦК КПСС. Концентрировать на этих объектах материальные и людские ресурсы, поставлять оборудование и металлоконструкции в комплекте — одно из важнейших составляющих. Но многое значит и инициатива бригад по досрочному монтажу оборудования и сдаче комплексов или объектов под пусконаладку.

В настоящее время в стране ширится движение «рабочей эстафеты». Оно наиболее приемлемо при возведении пусковых. Строители, монтажники, изготовители и поставщики оборудования и изделий, заказчики

берут взаимные обязательства, чтобы не подводить друг друга, своевременно предоставлять фронт работ, полное использовать каждую рабочую минуту.

Начало «рабочей эстафеты» в нашем городе положено на строительстве завода белково-витаминных концентратов. Инициатором ее стал коллектив участка А. И. Чиркина из треста Востокхиммонтаж.

Рабочее собрание открыл секретарь парткома треста В. М. Матвеев. Он говорит о решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, о тех трудностях, которые сегодня испытывают предприятия из-за несвоевременного ввода в действие комплексов и заводов. Это сотни тысяч замороженных государственных средств. И поэтому особое внимание заслуживает начинание монтажников досрочно завершить работы на первой очереди завода БВК и предъявить ее под пусконаладочные работы.

Обращение и повышенные обязательства зачитывает бригадир монтажников, кавалер ордена Трудовой Славы 3-й степени И. А. Целищев.

ОБРАЩЕНИЕ

к строителям, монтажникам, эксплуатационникам, работающим на пусковом объекте 1978 года — заводе белково-витаминных концентратов

Мы, монтажники участка коммунистического отношения к труду из МСУ-42 тов. Чиркина А. И., вступив в третий год десятой пятилетки, стремясь трудовыми достижениями ответить на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, обращаемся с предложением принять повышенные социалистические обязательства по досрочной сдаче под пусконаладочные работы объектов строящегося завода белково-витаминных концентратов.

ОБЯЗУЕМСЯ выполнить монтаж технологического оборудования и его обвязку и сдать под пусконаладочные работы: по главному корпусу — отделение выращивания дрожжей с наружным блоком, отделение сепарации и выпарки, компрессорную и озонаторную, насосную серной кислоты с наружным блоком — к 1 сентября.

Насосную I подъема — к 1 июня. Насосную II подъема — к 1 мая. Насосную парафинов со складом парафинов — к 20 августа.

Закончить монтаж технологических трубопроводов по эстакадам в полном объеме и сдать под изоляцию 10 мая.

Беря на себя повышенные социалистические обязательства, мы выражаем уверенность, что каждый монтажник, инженерно-технический работник приложит все силы, проявит ответственность и организованность, чтобы с честью и в срок выполнить принимаемые обязательства.

Залог нашего успеха — продолжать работать под девизом «Ни одного отстающего рядом!».

Призываем поддержать принимаемое обращение и повышенные социалистические обязательства коллективы МСУ-6, дирекцию строящегося завода, МСУ-76, Востокэнергомонтаж-изоляция, опытного завода, МСУ-45, УПТК треста Востокхиммонтаж, бригад трестов Сибмонтажавтоматика, Дальстальконструкция, Востантехмонтаж, Сибхиммонтаж.

О РЕАЛЬНОСТИ намеченных сроков говорили на собрании бригадир монтажников коммунист А. А. Горбачев, заместитель главного инженера треста М. М. Сугаченко, главный инженер участка В. А. Касьянов, начальник комплекса А. П. Бутаков, представитель дирекции Е. А. Андреев. Однако в выступлениях прозвучало, что в самые ближайшие дни руководству стройки надо решительным образом навести

порядок на комплексе с организацией труда. Недостаточно обеспечены объекты электроэнергией, имеются случаи хищения деталей шкафов управления.

Положительный ответ руководства стройки на обязательства инициаторов — первый ответный шаг по развертыванию «рабочей эстафеты».

В добрый путь, новое начинание!

ЛОНДОН. Более 4 тысяч английских горняков приняли участие в однодневной забастовке на шахтах «Кеннок» и «Ли холл» в городе Литлтон. Они выступили против планов «рационализации» производства, осуществление которых приведет к значительному увеличению числа безработных и сокращению заработной платы рабочих.

АНКАРА. В Турции продолжается быстрый рост цен на продовольственные и другие товары. Только за январь основные продукты питания подорожали в среднем на 30 процентов, это в первую очередь ухудшило условия жизни по меньшей мере 4 миллионов человек, принадлежащих к низкооплачиваемым слоям населения, пишет турецкая газета «Сон хавадис».



БАГДАД. Около 50 тысяч гектаров плодородной земли получит в этом году сельское хозяйство Ирака в результате проведения дренажных и ирригационных работ, которые осуществляются в соответствии с планом всеобщего управления по восстановлению земельных угодий. В текущем году будет обследовано 2,5 миллиона гектаров земель с целью определения перспектив их сельскохозяйственного использования.

ТОКИО. Японские палеонтологи обнаружили окаменелые останки доисторической птицы, которая, по их мнению, еще не известна науке. Птица полтора метра в росте, походившая на современного пингвина, обитала на земле 20 миллионов лет назад. Это существо не летало, но хорошо ходило и умело плавать. Японские специалисты считают, что подобный вид пернатых был предком современных пеликанов.

КАБУЛ. Республиканское правительство Афганистана уделяет большое внимание борьбе с тяжелым наследием монархии — неграмотностью. В этих целях в стране создана широкая сеть курсов по обучению населения чтению и письму. По сообщению агентства Бахтар, только в Кабуле в январе нынешнего года курсы ликвидации неграмотности окончили полторы тысячи человек.

ЛОНДОН. Свыше миллиона подписей собрано под петицией, требующей снижения до 60 лет пенсионного возраста англичан. Документ передан в палату общин английского парламента.

БУЭНОС-АЙРЕС. В Чили продолжают расти цены на основные продукты питания. Только в январе молоко и мучные изделия подорожали на 17 процентов, хлеб — на 8,7 процента, яйца и рис — соответственно на 8,3 и 6,1 процента.

БРЮССЕЛЬ. Согласно статистическим данным, распространенным здесь комиссией европейских сообществ, на конец декабря 1977 года в «Общем рынке» насчитывалось более шести миллионов безработных, что составляет 5,7 процента всего числа самодеятельного населения стран «девятки». Более 40 процентов безработных в странах ЕЭС, как сообщила комиссия, составляет молодежь в возрасте до 25 лет.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

АНГАРСКИЙ завод стройматериалов — передовое предприятие производственного объединения «Иркутскстройматериалы». На состоявшемся партийно-хозяйственном активе объединения генеральный директор т. Матвеев Л. А. высоко оценил работу коллектива завода, который, работая в сложных условиях, возникших из-за крайне неритмичной поставки основного сырья, сумел выполнить и перевыполнить государственный план и принятые на 1977 год социалистические обязательства. Государственный план по реализации продукции был выполнен 16 декабря 1977 года, на четыре дня раньше срока, намеченного в социалистических обязательствах. Сверх плана выдано продукции на 517 тысяч рублей. Стройкам страны в юбилейном году отгружено дополнительно гипса строительного 4,3 тысячи тонн, гипсобетонных перегородок — 6,1 тысячи кв. метров, поливинилхлоридных плиток и линолеума — 369 тысяч кв. метров.

Наибольших успехов в социалистическом соревновании юбилейного года добился цех по выпуску промазного линолеума. Семь раз в течение года коллективу цеха вручалось переходящее красное знамя за первое место среди основных цехов завода. Цех стал победителем трудовых вахт в ознаменование открытия внеочередной сессии Верховного Совета СССР и в честь Дня строителя. Выпуск сверхплановой продукции, выработанной в дни трудовых вахт, позволил цеху государственному плану 1977 года выполнить 18 ноября 1977 года, снизить себестоимость одного квадратного метра линолеума на 10 копеек. За эти достижения ему подтверждено звание коллектива коммунистического труда.

Промазной поливинилхлоридный линолеум выпускается на предприятии с мая 1975 года. В том же году его было произведено 160 тыс. кв. метров, в 1976 году — 780 тыс. кв. метров, в 1977 году — 932 тыс. кв. метров. Ангарский линолеум пользуется большим спросом у строителей Байкало-Амурской магистрали и Братска, у нефтяников Тюмени, поставляется в Киргизию, Таджикистан, Хабаровский край и другие уголки нашей необъятной страны.

Завод строительных материалов первым среди предприятий Восточной Сибири и Дальнего Востока освоил выпуск этого линолеума. Монтаж оборудования линии и освоение производства производились коллективом завода совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом строительных полимерных материалов. Творческое сотрудничество завода с институтом позволило освоить в 1976 году производство нового вида продук-

ции — линолеума, дублированного ПВХ пленкой с печатным рисунком. Экономический эффект составил 7,7 тысячи рублей. В 1977 году освоено производство линолеума на отечественной подложке неткол, что позволило отказаться от импортной джутовой ткани и дало возможность экономить 64 копейки на каждом квадратном метре продукции.

В прошедшем году специалистами завода освоено также производство линолеума на пластификаторе типа диактилфталат, выпускаемом цехом пластификаторов объединения «Ангарскиефтеоргсинтез».

Использование местного сырья для производства линолеума позволяет беречь государственные средства не только за счет разницы в цене между используемым в настоящее время диактилфталатом, но и за счет сокращения затрат на перевозки, так как диактилфталат завод получает через Союзглавимпорт из западных районов страны. К сожалению, и в наступившем году снабженческие организации не решили вопрос производства ангарского линолеума на ангарском пластификаторе, хотя уже в 1977 году завод, выработав часть продукции на ангарском пластификаторе, получил экономии в сумме 40 тысяч рублей.

Высокие результаты, достигнутые цехом линолеума, были бы невозможны без систематической целенаправленной работы рационализаторов.

Особое внимание уделяется разработке и внедрению рационализаторских предложений, способствующих улучшению качества выпускаемой продукции. Только в прошлом году внедрены такие предложения, как «Предварительная обработка линолеума», «Вакуумирование пасты в реакторах», «Отдельная дозировка хлоропарафина», «Введение антистатика в рецептуру линолеума». Эти и целый ряд других предложений обеспечили стабильный выпуск линолеума высокого качества. В юбилейном году были механизированы укладка рулонов линолеума в юбеля, подача линолеумной пасты, операции по закатке пластификатора. Всего за год в цехе внедрено 18 рационализаторских предложений с суммарным экономическим эффектом 54,6 тысячи рублей.

Творческий подход к решению технических задач рационализаторы сочетают с плановостью в организации своей работы. Ежемесячно составляются планы разработки, испытаний и внедрения рационализаторских предложений. Большое внимание уделяется наглядной агитации, в помещении цеха оформлен уголок рационализатора.

В цехе линолеума сложился здоровый творческий коллектив, способный решать производственные задачи на высоком техническом уровне. Коллектив, который счи-



тает своим долгом непрерывно совершенствовать технологию, совершенствовать свои знания и мастерство, работать с полной отдачей сил.

Организатором этого творческого коллектива по праву считается технолог цеха, лучший рационализатор завода Раиса Афанасьевна Безмагарычных, которая за свою рационализаторскую деятельность сэкономила государству свыше 100 тысяч рублей. Много делают в области рационализации Александр Иванович Багин, прошедший в цех 13 лет назад молодым специалистом и прошедший путь от аппаратчика до начальника цеха, механик коммунист Борис Александрович Мартыненко, энергетик Иван Егорович Рассолов, газосварщик Владимир Степанович Лобов, электрик Александр Иванович Лунов, слесарь Юрий Васильевич Лисин.

В прошедшем году на заводе проведен комплекс работ по повышению качества продукции, выпускаемой цехом промазного линолеума. Специалистами завода был изучен опыт предприятия Львовской области по управлению качеством продукции. Проведена техническая учеба с работниками цеха, составлен календарный график разработки и внедрения стандартов предприятия.

В настоящее время в цехе разработано 12 стандартов предприятия, в которых заложены показатели, позволяющие правильно оценивать качество продукции от входного анализа сырья до хранения и отгрузки готовой продукции.

С августа 1977 года внедрена система материального поощрения в зависимости от достигнутого коэффициента качества труда, который учитывается и при подведении итогов соревнования. Теперь рабочие сами контролируют технологический процесс на всех его стадиях. Улучшение квалификации рабочих, повышение ответственности за порученное дело позволили увеличить выпуск продукции. Если в

1975 году за одну смену производилось 0,5 тысячи кв. м линолеума, то в 1977 году — 2,5 тысячи кв. м.

В цехе трудится много замечательных работников, показывающих образцы коммунистического отношения к труду. 12 лет работает в цехе грунтовальщиком В. С. Шоврина, которая ежемесячно перевыполняет нормы выработки, освоила две смежные профессии, завоевала звание «Лучший по профессии». Аппаратчик И. Б. Андришевский за ударный труд награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени, неоднократно признавался лучшим по профессии, активный общественник. Сортировщица В. С. Высоцкая первой на заводе получила право работать с личным клеймом качества, является наставником молодежи, трудится в цехе 14 лет.

Рассмотрев свои возможности, коллектив цеха и всего завода полон решимости не снижать высоких показателей, достигнутых в результате трудового подъема в юбилейном году. Отвечая делом на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, решено в наступившем году добиться присвоения промазному поливинилхлоридному линолеуму и мастике КН-3 государственного Знака качества.

Сделать 1978 год годом ударного труда — таков девиз коллектива завода.

Н. КАЧАЛОВ,
начальник лаборатории по метрологии.

На снимках: передовые рабочие — слесарь Я. В. Цыганов и грунтовальщица В. С. Шоврина.

Фото В. МАКСУЛА.

НА ТРИ ДНЯ РАНЬШЕ

С ВЫСОКИМ трудовым энтузиазмом трудился коллектив цементно-горного комбината в юбилейном году. Принятые повышенные социалистические обязательства выполнены успешно. Сверх плана выработано 12 тысяч тонн цемента, реализовано сверхплановой продукции на 152 тыс. рублей.

Досрочно, 23 декабря, был завершён план двух лет десятой пятилетки, выработано 24 тыс. тонн цемента сверх плана, реализовано сверхплановой продукции на 530 тыс. руб., получено 360 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Значительно повышено качество продукции. Основному виду продукции — портландцементу марки 400 присвоен государственный Знак качества. Рост производительности

труда при плане 9 процентов составил 12 процентов.

Уверенно вступил коллектив комбината в третий год десятой пятилетки, приняв на себя повышенные социалистические обязательства, которыми предусмотрено выполнить план по производству цемента к 28 декабря и до конца года выпустить дополнительно 8—10 тыс. тонн.

Эти социалистические обязательства подкреплены планом организационно-технических мероприятий. Намечено развернуть работы на карьере «Перевал» с целью организации добычи сырья на второй очереди, провести второй этап реконструкции вращающейся печи № 2, ввести в эксплуатацию и освоить в работе новый экспериментальный фильтр на вращающейся печи № 4, осуществить расши-

рение цеха помола с установкой дополнительной мельницы.

Без сомнения уверенность, что коллектив комбината успешно справится с принятыми социалистическими обязательствами и ознаменует третий год десятой пятилетки ударным трудом. Это подтверждают результаты января. План по реализации продукции выполнен на 3 дня раньше срока. До конца месяца реализовано дополнительно продукции на 30 тыс. рублей.

При плановом выпуске цемента марки 500 11 тысяч тонн выпущено 15 тысяч тонн. Удельный вес продукции со Знаком качества составил 55 процентов от общего объема валовой продукции.

Л. ЗАЯЦКАЯ,
инженер НТИ цементно-горного комбината.

У ЗАВОДСКОЙ ПРОХОДНОЙ

НА АНГАРСКОМ электро-механическом заводе — передовом предприятии нашего города большое внимание уделяется оформлению наглядной агитации. Будь то участок, цех, отдел, вестибюль заводоуправления или заводская проходная — всюду вы увидите разнообразные, со вкусом оформленные стенды, рассказывающие о трудовых буднях заводчан, профсоюзной жизни коллективов, о деятельности комсомольских организаций.

Мечтали заводчане создать и монументальный уголок трудовой жизни коллектива, который бы украсил территорию

предприятия. Недавно задумка эта воплощена в жизнь. Рядом с корпусом заводоуправления поднялась вверх 7-метровая железобетонная стена. В верхней ее части барельеф Владимира Ильича Ленина, а внизу в виде раскрытой книги укреплен доска с социалистическими обязательствами коллектива АЭМЗ на 1978 год. Здесь же записаны договоры на соревнования между ангарскими электрозаводцами, коллективами Дивногорского завода низковольтной аппаратуры и Ставропольского завода «Электроавтоматика».

Слева от стелы сооружена

доска почета завода, справа — итоги производственной деятельности. Работа по созданию этого уголка была проделана большая. Эскизы представил художник Владимир Карагодин. Активное участие в оформлении принимал художник Вячеслав Глебов. А начальник центральной заводской лаборатории Г. Ф. Беличенко представил на доску почета фотографии передовиков производства. Когда все стенды были готовы, под руководством помощника директора АЭМЗ по быту А. В. Раевского комсомольцы установили их на место.

А. ГРАФОВ.

После критики

АВТОВЫШКИ ЦЕНТРАЛИЗОВАНЫ

О принятых мерах по фактам, изложенным в фельетоне «Зигзаги централизации» («Знамя коммунизма» от 7 января 1978 г.), сообщил начальник управления автомобильного транспорта стройки В. П. Быков. В настоящее время все автовышки СМУ-5 приняты на баланс управления автотранспорта и определены в специализированную автобазу № 2.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

ПО ИТОГАМ социалистического соревнования нашего магазина в 1977 году присвоено первое место с вручением переходящего красного знамени Ангарского отделения книготорга. Лучшие люди магазина награждены ценными подарками. Это результат слаженности, боевитости коллектива и тех мероприятий, которые — проводит наш магазин. Немалая заслуга и активных членов совета содействия Е. Д. Васечкиной, М. П. Рязиковой. С их помощью проведено 12 праздников книги. Во время праздников дети встречаются с героями любимых сказок. Детские души очень восприимчивы к художественным образам. Костюмированные сценки, игры, загадки, викторины оставляют глубокий след в ду-

ше ребенка, расширяют его кругозор, припевают любовь к книге.

К нам в магазин очень часто приходят ребята из детских садов не только на праздники, но и на экскурсии. Во время экскурсий старшие продавцы в доступной форме знакомят с ассортиментом, с расположением литературы в магазине.

Наша трудовая победа в социалистическом соревновании не случайна. Коллектив два квартала подряд уверенно удерживает переходящее красное знамя, с честью оправдывает высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду.

А. КОЧКИНА,
старший продавец магазина «Тимур».



Более четверти века работает в торговле Галина Яковлевна Якимова. В 1964 году она пришла в орс строителей. Сейчас работает заведующей отделом в магазине № 87, что в 8-м микрорайоне.

Галина Яковлевна — ударник коммунистического труда.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

РАБОТАЕТ в Ангарском политехникуме лаборантом кабинета основ военной подготовки Даниил Андреевич Протасов. За плечами у него большой жизненный путь, путь тяжелых испытаний в годы Великой Отечественной войны, путь солдата, прошедшего с боями от города Орла до Праги.

В феврале 42-го двадцатилетним парнем Даниил был призван в ряды Советской Армии — пришел и для него, мастера лесозаготовок Черемховского леспромхоза, черед идти на защиту завоеваний Великого Октября.

Быстро пролетело время учебы в пулеметно-минометном училище. И вот он, молодой офицер, лейтенант, направляется в 104-й запасной стрелковый полк Зейско-Камчатского военного округа командиром минометного взвода. А уже в ноябре 1942 года был откомандирован в распоряжение Сибирского военного округа во вновь формирующуюся сибирскую стрелковую дивизию в Новосибирск.

В феврале 1943 года дивизия, в которой проходил службу командиром минометного взвода учебной роты Протасов, бы-

ВЫСОКИЙ ДОЛГ СОЛДАТА

ла направлена на фронт и вскоре заняла оборону в районе Трофимовка — Хальзаво (юго-восточнее г. Орла).

Летом 1943 года гитлеровское командование сосредоточило на Курском выступе огромное количество танков, самолетов, артиллерии и пехоты. 5 июля вся эта техника двинулась на позиции соединений и частей Советской Армии южнее Орла и северо-восточнее Белгорода. На рассвете 7 июля сибиряки приняли на себя удар превосходящих сил врага.

Минометный взвод под командованием лейтенанта Протасова неоднократно вступал в рукопашный бой. Ни бешеный огонь, ни воющие бомбы, ни сотни танков — ничто не могло сломить волю и упорство советских воинов. Не было силы, которая могла бы удержать сибиряков.

Форсирование Десны, взятие города Новгород-Северского, после ранения и госпиталя бои на Белорусской земле, освобождение Советской Украины, возвращение Родины города Львова, выход на государственную границу Советского Союза и Польши, бои в Карпатах — через все это прошел с честью сибиряк Протасов, командир стрелковой учебной роты. Боевой путь капитана закончился под Прагой.

На знамени Сибирской стрелковой дивизии сверкают пять орденов, а Даниил Андреевич был награжден орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной Звезды, чехословацкой медалью «За храбрость» и многими медалями Советского Союза.

Уже в мирное время дивизия, где продолжал службу Д. А. Протасов, выполняла операции по ликвидации бандеровских банд на территории Украины.

Сегодня коммунист, подполковник запаса Протасов свой богатый боевой опыт передает будущим воинам Советской Армии. Как и 30 лет назад, ветеран Великой Отечественной войны в строю.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора политехникума.

ДО БЕДЫ — ОДИН ШАГ

ВО все времена и у всех народов с именем женщины связано все самое светлое, чистое и прекрасное. Мать, сестра, любимая... Как же этот дорогой образ не выжжется с видом подвыпившей женщины!

В чем причина женского алкоголизма? Ответить однозначно трудно. Причин много. Это традиции, подражание, стремление самоутвердиться, неустойчивость психики, недостаток волевых качеств.

... Выписка из заключения по материалам проверки о направлении на принудительное лечение: «... гражданка Ю. И. Соколова длительное время злоупотребляет алкоголем, не работает, ведет аморальный образ жизни, нарушает общественный порядок. Неоднократно ее поведение обсуждалось на административной комиссии при опорном пункте № 7. От амбулаторного лечения отказалась. Товарищеский суд при ЖЭК-10 вынес решение о направлении на принудительное лечение...».

В отличие от мужчин женщины нередко начинают пить по принуждению мужей, под влиянием дурных компаний, при трудных житейских ситуациях, из-за неустойчивости личной жизни. Кроме того, большое значение у женщин играют физиологические особенности организма. Постепенно умеренное употребление спиртного переходит в устойчивую тягу к алкоголю. Это поистине становится болезненным.

Важно заметить, что у женщин промежуток времени от начала злоупотребления алкоголем до возникновения алкоголизма в четыре раза меньше, чем у мужчин.

Выписка из медицинского освидетельствования: «... гражданка Е. Е. Саган алкоголем злоупотребляет с 1969 года. Пьет запоями по 5-7 дней. Употребляет одеколон и другие суррогаты. Страдает хроническим алкоголизмом второй степени в форме запойного пьянства...».

Женщины нередко скрывают свой недуг, поздно обращаются за медицинской помощью. Даже такой факт, как доставление в медицинский вытрезвитель, часто не берет во внимание. Хотя он должен насторожить не только саму женщину, но ее близких и сослуживцев. Зачастую равнодушные окружающие, боясь гласности, поздне попытки лечиться приводят к беде.

Лечебно-трудовые профилактории (ЛТП) у нас в стране возникли сравнительно недавно. В этих учреждениях хронические алкоголики по постановлению суда пребывают от одного года до двух лет. В них проводятся антиалкогольное лечение и перевоспитание алкоголиков на основе занятости. Конечная цель деятельности ЛТП — вернуть обществу полноценного человека, который мог бы жить, трудиться, иметь семью, не нарушать норм социалистической морали.

Р. ЧЕРНОУСИКОВА,
инспектор профилактики медицинского вытрезвителя.



- 60 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
- ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ
- МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ
- ПЬЯНСТВУ — БОЯ!

ОТЛИЧНЫЕ ЗНАНИЯ

В ПЕРВЫЕ в Ангарском филиале Иркутского политехнического института студенты дневной формы обучения специальности «Промышленное и гражданское строительство» сдавали государственный экзамен по научному коммунизму.

Экзамен фактически включал в себя весь курс общественных наук: историю КПСС, марксистско-ленинскую философию и политическую экономию. В филиале этот курс на протяжении всего периода обучения вели 12 преподавателей, из которых пять — кандидаты наук. Для проведения экзаменов была создана государственная комиссия, в которую были включены наиболее квалифицированные преподаватели.

Читались обзорные лекции и проводились консультации. В частности, студенты-выпускники прослушали лекции об итогах майского и октябрьского (1977 г.) пленумов ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, о новой Конституции. Проведена консультация по материалам декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР. Большую помощь студентам при подготовке к госэкзаменам оказала библиотека филиала. Здесь для них была подобрана соответствующая литература.

Все это положительно сказалось на результатах экзаменов. Отличные знания показали студенты Л. Госкина, Г. Мануилова, Н. Коваленко, В. Костин, Т. Семенова, С. Лебедев и другие. Их ответы отличались глубоким знанием программного материала, умением применять его к современной общественно-политической обстановке. Они свободно ориентировались в событиях современности.

Особо хотелось бы отметить студентку Н. Титкову. На протяжении всего курса обучения она сдавала общественные науки только на «отлично». На каждом курсе писала рефераты, которые, как правило, получали высокую оценку. Принимала активное участие в общественной работе. Ее ответ на государственных экзаменах отличался глубоким знанием изучаемого предмета, научным подходом к оценке политических событий и высокой культурой речи. Члены государственной комиссии единогласно оценили ее ответ самым высоким баллом.

При анализе итогов государственных экзаменов по научному коммунизму убеждаешься, что студенты-выпускники уделили большое внимание углубленному изучению материалов XXV съезда КПСС, последующих решений партии и правительства. Хорошие знания студенты показали по новой Конституции СССР.

Будущие инженеры проявили большую осведомленность в знании тех задач, которые решает советский народ в десятой пятилетке. Это поможет им на предприятиях сразу же активно включиться в производственную деятельность.

Государственная комиссия проявила большой интерес к общественно-политической работе студентов в стенах института. Ведь будущий специалист должен наряду с глубокими социально-техническими знаниями иметь навыки ведения общественно-политической работы, быть проводником политики партии в массы. И будущим инженерам даны рекомендации по их участию в общественно-политической работе — пропагандистами, агитаторами, политинформаторами.

Государственный экзамен еще раз показал возросший интерес нашей студенческой молодежи к изучению марксистско-ленинской теории.

И. ЛУТОХИН, А. ТЫЛОСОВ,
доценты Ангарского филиала ИПИ.

УРОК КРАСОТЫ

По старой традиции в нашей школе проходят соревнования под названием «Красота и грация». Это соревнования по художественной гимнастике.

Все к соревнованиям готовится серьезно. Разучивают упражнения, подбирают музыку. Во многом нам помогает наша учительница по физкультуре Ольга Романовна. Она всем сердцем переживает за каждого из нас, подскажет в нужный момент, укажет на ошибку.

А потом настает день соревнований. Девочки волнуются: судят их выступления мальчики.

Вот все выстроились, приготовились к сдаче рапортов. Потом судья объявляет порядок выступлений. Первыми выступают самые младшие участницы — 4-й класс. Очень хорошее выступление. Впереди выступление старших, посмотрим, как выступают они. Разнообразная программа представлена девочками, разнообразно и оформление спортивных костюмов. Первое место разделили 7-й «б» и 4-й класс.

Марина ЛИТВИНОВА,
Школа № 19.

У ЗАКРЫТОЙ ДВЕРИ

Я живу в 94-м квартале, в доме № 102. Наш ЖЭК-8 нефтехимиков раньше работал до 19 часов. С недавнего времени контора стала работать до 18 часов, что очень неудобно для многих жильцов нашего квартала. Ведь, наверное, половина, а может быть и больше, его жителей работает до 17 часов. Если прикинуть время на дорогу, то в ЖЭК мы не успеваем. В результате, когда же обращаться в ЖЭК? Отправляться с работы и неудобно и не каждого отпустят.

Такие учреждения должны работать до 19 — 20 часов, чтобы жильцы могли всегда прийти и выяснить все дела.

Н. ЕФРЕМОВА.

ПРИКАЗ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО ВОЕННОГО КОМИССАРА

№ 1

ОТ 2 ЯНВАРЯ 1978 г.

г. АНГАРСК

О ПРИПИСКЕ ГРАЖДАН К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТКУ

§ 1

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 1 февраля по 15 марта 1978 года объявляется приписка к призывному участку Ангарского горвоенкомата Иркутской области граждан 1961 года рождения.

§ 2

Явке на приписку подлежат все лица указанного года рождения, постоянно или временно проживающие на территории г. Ангарска, а также граждане старших призывных возрастов, не проходившие ранее приписки.

§ 3

На приписку явиться по адресу: ул. Московская, 7, в дни и часы, а также с документами,

указанными в персональных повестках.

§ 4

Граждане, не получившие по каким-либо причинам повестки, обязаны явиться в горвоенкомат до 10 марта 1978 г.

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны предоставить гражданам, подлежащим приписке к призывному участку, отпуск на время, необходимое для явки на приписку, и обеспечить их своевременную явку в горвоенкомат.

Ангарский городской военный комиссар полковник А. ЮРЧЕНКО.

Уважаемые ангарчане!

Приближаются праздники 23 февраля и 8 Марта. Советуем вам заблаговременно приобрести праздничные подарки и предлагаем:

Для мужчин: сорочки капроновые белые и гладкокрашенные, сорочки шерстяные, галстуки, запонки, электробритвы, зонты, зажигалки, пульверизаторы, портмоне, перчатки кожаные;

Для женщин: фены, электробигуди, платки головные, украшения (кольца, кулоны, ожерелья, цепочки, кольца), белье, верхний трикотаж, духи (сюрпризные коробки).

Кроме того, имеются в широком ассортименте панно, чашки, сувениры. Принимаются предварительные заявки на комплектование праздничных наборов.

Приглашаем посетить наши магазины, расположенные: ул. Московская, 44, магазин № 42; ул. О. Кошевого, 12, магазин № 41; пр. К. Маркса, 8, магазин № 59.

Всем членам кооператива «Турист» погасить задолженность по взносам за стоянку гаражей и транспорта до 1 марта 1978 года. После указанного срока все задолжники будут исключены из членов кооператива, а гаражи вывезены за территорию.

Правление.
(159).

С начала февраля прощальные гастроли профессора Мексиканского общества иллюзионистов АБЬЕРИНО.

Касса работает в г. Ангарске, ДК нефтехимиков — вторник, четверг, суббота с 15 до 19 часов. За справками обращаться по телефону 2-25-25. (167).

С 1 марта 1978 года Ангарское грузовое автопредприятие производит набор на курсы водителей категории «С» (шоферов 3-го класса). Срок обучения 5 месяцев, стипендия 43 руб. Наш адрес: г. Ангарск, Московский тракт, ГАТП. (144).

Ангарское экскурсионное бюро предлагает для отпускников туристские путевки: Ленинград — с 22 февраля, Владивосток — с 5 марта, Ялта — с 4 апреля. Для школьников в весенние каникулы организуются поездки в города Волгоград, Фрунзе, Шушенское; экскурсии по Ангарску, Иркутску с посещением музеев и промышленных предприятий. За справками обращаться по телефону 2-63-13. (164).

Служба трудоустройства приглашает на работу в РСУ малеров-штукатуров, токаря, кузнеца, слесаря по ремонту оборудования, плотников-бетонщиков. Обращаться в бюро по трудоустройству. (124).

Ангарское медицинское училище проводит вечер встречи выпускников 18 февраля 1978 г. в 18 часов в актовом зале строителей. (187)

КИНО

«МИР» — Легенда о Тиле (широкоформатный, цветной, фильм 2-я «Да здравствуют нищие». 3-я и 4-я серии). 9-40, 12-30, 15-30, 18-30, 21-20.

«ПОБЕДА» — Мститель (2 серия, Индия, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 18-30, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Службный роман (2 серии). 10, 13-20, 16-30, 19-40. Зал «Восход» — Дикий Гавриил. 10-10, 13-30, 15-10. Те, кого ищут. 11-40, 17, 19, 20-40 (удл.).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Чистыми руками. Последний патрон. 15, 18.

«ПИОНЕР» — Приключения Нуки. 10, 12, 13-40, 15-30. Испытание любви (2 серии, Индия). 17-30, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Картуш. 14, 16, 18, 20 (удл.). Верхнее фойе — Капитан Микула Малый. 14-10.

«ГРЕНАДА» — Велос платье. 12, 18, 19-30 (удл. — Мой дом), 21-20. Верный друг Санчо. 10. Солдаты свободы (1-я и 2-я серии). 14. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Службный роман».

«ОКТЯБРЬ» — Вегуши человек. 17, 18-40 (удл. — Олимпийцы среди нас), 21. Предательница. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Это случилось в праздник (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20.

СУББОТНЕЕ «СПОРТЛОТО»

Результаты 5-го тиража субботнего «Спортлото» (5 из 36), состоявшегося 4 февраля.

1-й тираж: 13 (гребля академическая), 15 (дзю-до), 30 (стрельба стендовая), 31 (тяжелая атлетика), 34 (футбол).

2-й тираж: 7 (велотрак), 16 (конный спорт), 22 (плавание), 25 (саный спорт), 36 (хоккей с шайбой).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

ОТВЕТЫ НА ЧАЙНВОРД «ФАУНА»

1. Жираф. 2. Финвал. 3. Лайка. 4. Ант. 5. Трепанг. 6. Гиббон. 7. Налым. 8. Морж. 9. Жаворонок. 10. Кенгуру. 11. Удав. 12. Верблюд. 13. Джейран. 14. Норка. 15. Архар. 16. Рябчик. 17. Кутум. 18. Марал. 19. Лягушка. 20. Акула. 21. Аллигатор. 22. Резус. 23. Сивуч. 24. Чеглок. 25. Когтя. 26. Якан. 27. Нильгау. 28. Удод. 29. Динго. 30. Опоссум. 31. Молох. 32. Хомяк. 33. Клест. 34. Тапир. 35. Рак. 36. Котик. 37. Комар. 38. Россомаха.

ВНИМАНИЕ — СВЯЗЬ НЕФТЕПРОВОДА

Вдоль трассы нефтепровода проходит воздушная линия и кабельные вставки связи, по которым осуществляется оперативная связь, а также работают средства автоматики, телемеханики.

Обслуживающий персонал связистов проводит большую, сложную работу по обеспечению бесперебойными средствами связи нефтепровод. Но вопреки этому воздушная линия связи довольно часто выходит из строя из-за повреждений.

Водители транспортных средств и самоходных механизмов обрывают провода, сбивают опоры, охотники расстреливают изоляторы.

Строительные организации, нарушая прави-

ла строительства, также создают ненормальность в работе средств связи. Все это наносит немалый ущерб народному хозяйству.

В пункте 19 Правил охраны линий связи говорится: должностные лица и граждане, виновные в невыполнении требований Правил охраны работ этих линий, привлекаются к уголовной ответственности по статье 205-1 уголовного кодекса РСФСР.

Строительным организациям по части согласований следует обращаться по адресу: 665819, г. Ангарск-19, 125-4-29, участок связи (телефоны: 7-60-86, 7-64-95). (119)

Меню трехкомнатную квартиру (2-й этаж, 61 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться: 58-24-5, телефон 2-23-11. Можно в микрорайонах. (170).

Меню однокомнатную квартиру (18,2 кв. м) в г. Чапаевске Куябышевской области на двухкомнатную в Ангарске. Возможны другие варианты. Обращаться по адресу: 59-7-16, телефон 2-20-94. (169).

Меню благоустроенную квартиру (18 кв. м, солнечная, в крупнопанельном доме, с лоджией) в г. Байкальске на квартиру в Ангарске. Обращаться: г. Байкальск, ул. Гагарина, дом 158, кв. 5, или: с. Савватеевка, телефон 9-91-55. (172).

Сниму квартиру или комнату на любой срок. Семья — 3 человека. Обращаться по адресу: 94-1-21, после 19 часов. (175).

Сниму любую жилплощадь. Семья — 2 человека. Обращаться по телефону 4-17-35. (189).

Менюем двухкомнатную квартиру (26,5 кв. м) на трехкомнатную. Обращаться: ул. Школьная, 32, кв. 43. (191).

Менюем двухкомнатную квартиру (30 кв. м, жилплощадь нефтехимиков) на трехкомнатную. Обращаться: 11-й микрорайон, дом 5, кв. 63. (193).

Меню благоустроенную двухкомнатную кооперативную квартиру (36 кв. м, с лоджией, балконом) в г. Ереване на трехкомнатную в г. Ангарске (микрорайоны не предлагать). Обращаться: 60-1-10. (194).

Больничные листы за № 042711 серии 30608 и № 042712 серии 30608 считать действительными. (188).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ

1-я программа

- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Робятам о зверятах».
9.25—«Котовский». Художественный фильм.
10.30—Концерт советской песни.
11.00—«Клуб кинопутешествий».
С 12.00 до 14.00—Перерыв.
14.00—Программа телевизионных документальных фильмов.
14.50—«Театр Пушкина». Передача 1-я.
15.35—«Родная природа».
16.00—«Рабочая гарантия москвичей».
16.30—«Вперед, мальчишки!».
17.30—Новости.
17.45—«В каждом рисунке—солнце».
18.00—«Человек и закон».
18.30—Премьера телевизионного мно-

- госерийного художественного фильма «Черный хлеб». 1-я серия. «На чужой земле».
20.30—«Время».
21.00—«Наш адрес—Советский Союз».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.30—«Приангарье».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—Для детей «Конек-Горбунок». Мультфильм.
20.10—Для старшеклассников. «Компас».
21.10—«На дальней точке» Телевизионный художественный фильм
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.30—«В горах заповедных». Документальный телефильм.
22.50—Новости.

СРЕДА, 8 ФЕВРАЛЯ

- 1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».
8.35—Утренняя гимнастика.
8.55—«Стихи советских поэтов в исполнении школьников»

- 9.25—«Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «На чужой земле».
11.25—Концерт московского молодежного оркестра русских народных инструментов под управлением Н. Калинина.
С 12.00 до 13.50—Перерыв.
13.50—«Твой труд—твоя высота». Кинопрограмма.
14.45—Ж. Верн. «Дети капитана Гранта» К 150-летию со дня рождения.
15.15—«Дела московского комсомола».
15.45—«Народное творчество». Телевизионное обозрение.
16.30—«Жизнь науки».
17.00—«Отзовитесь, горнякты».
17.30—Новости.
17.45—«Бумажная сказка». Мультфильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 17.55—«Приангарье».
18.25—«Сельский календарь»

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 18.40—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб». 2-я серия. «Дом среди лугов».
20.30—«Время».
21.00—Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Трактор» (Челябинск). 2-я и 3-я периоды.
22.15—Тираж «Спортлото».
22.25—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Гая». Фильм-концерт.
22.50—Новости

2-я программа

- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
17.55—«На трассах пятого океана». С 18.40 до 21.00—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.00—«Петр Мартынович и годы большой жизни».
22.25—Концерт.
22.55—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».

Утерянный диплом Ч № 316936, регистрационный №3136, выданный Иркутским институтом народного хозяйства об окончании плано-экономического факультета в 1970 году Де Фридриху Хоеновичу, считать действительным. (168).

Аттестат 66 «П» № 445730, выданный школой № 3 г. Ангарска на имя Ромашкиной Надежды Анатольевны, считать действительным. (92).

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании С-Я №212516 на имя Егоровой З. Н. считать действительным. (90).

Утерянный больничный лист за № 001219 на имя Лукьяновой Натальи Петровны считать действительным. (89).

Утерянные права водителя 3-го класса на имя Горбунова Николая Алексеевича прошу вернуть по адресу: 15-я микрорайон, дом 13, кв. 60. (88).

Студенческий билет на имя Кобзевой Марины Михайловны Иркутского госуниверситета считать действительным. (162).

Коллектив ДОКа строительства выражает искреннее соболезнование инженеру Купрюшину Владимиру Васильевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив учителей, учащихся и технических работников средней школы № 1 скорбит по поводу смерти ученика 6-го класса **КРИЦКОГО** Сержи и выражает искреннее соболезнование семье покойного.